总 编:王静波

5月10日,中共中央政治局常委、国务院 总理李克强主持召开专题座谈会, 就减税降 费政策实施情况听取企业负责人意见建议。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩 正出席。

会上,海信集团、三一重工、特变电工、中 建一局、中通快递、传神语联网、顺丰控股、中 国铁建、江淮汽车等企业负责人结合自身税 费变化情况发了言, 普遍认为今年国家减税 降费力度超出预期,是最直接、最有效、最公 平的惠企措施,企业负担显著减轻,带动投资 与研发投入增加和就业扩大。大家也提出了 进一步给企业减负的措施建议。李克强要求 有关部门认真研究,回应企业关切。

李克强说,实施更大规模减税降费是党 中央、国务院作出的重大决策,有力增强了市 场信心, 对促进经济平稳运行发挥了重要作 用。当前经济运行总体平稳, 积极因素在增 加,但国际环境不确定因素也在增加,国内经 济存在下行压力,既要坚定信心,又要正视困 难。要坚持以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导, 抓紧落实中央经济工作会议 和《政府工作报告》部署,进一步稳就业、稳金 融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期,因时因 势更有针对性地实施宏观调控, 依靠改革开 放激发市场主体活力、增强内生动力,应对各 种困难挑战,保持经济平稳运行。

李克强指出,更大规模减税降费是优化 营商环境、激发市场主体活力的关键举措,不 仅有利于稳增长、稳就业,也会促进企业加大 创新投入、增强竞争力,可以起到固本培元、 培育税源、增强经济发展后劲一举多得的效 果。这是全年重点工作,目前已全面展开,正 在按预期进行,要持续用力,加快推进,落实 到位。

李克强说,今年的减税降费是综合性"一 揽子"政策,有关方面要加强协同,系统推进 降低增值税率、加大研发费用加计扣除、小微 企业所得税优惠、个人所得税改革和降低企

业社保费率等各项政策,不仅要确保明显降低制造业税负,而 且要高度关注带动就业较多的建筑业等行业税负情况、确保 有所降低,做到确保所有行业税负只减不增,同时还要确保企 业特别是小微企业缴费负担有实质性下降。面对减税降费政 策实施中企业反映的问题,要努力攻坚克难。坚决防止借各种 名目乱收费,决不能让减税降费红利变成"唐僧肉"被蚕食。加 强市场监管, 防止一些企业违背合同强制要求上游企业降低 价格。加大政府部门和国有企业拖欠应付账款的清理力度,防 止冲销减税降费效果。

李克强说,激发市场主体活力、顶住经济下行压力,除了 要用好减税降费关键性举措、下一步还要出台更多深化改革 开放、鼓励创业创新、促进公平竞争的措施。企业也要抓住机 遇,把政策红利更多用于提升自身竞争力、吸纳就业能力和抗 风险能力,增强中国经济的韧性,推动高质量发展。

胡春华、肖捷、何立峰参加。

(信息来源:人民日报)

国务院十五个考核巡查组进驻相关省份

根据此前的安排,近日,国务院安全生产 管监察执法。黄玉治还强调,辽宁省要在配 工作考核巡查。

5月8日,由应急管理部党组成员、副部 长, 国家煤矿安监局局长黄玉治带队的国务 院安委会第十五考核巡查组进驻辽宁。辽宁 省召开考核巡查汇报会,省委常委、副省长 陈向群主持并汇报辽宁省安全生产和消防工 作情况。

有效治理风险,做到源头治理、综合治理、 项逐条分解,督促各有关地区和单位立行立 精准治理。要始终把安全生产作为应急管理 改,以问题的有效整改来推动工作水平的全 的基本盘、基本面,要狠抓煤矿、化工、交 面提升。 通等重点行业领域、狠抓基础建设、狠抓监

委员会考核巡查组进驻甘肃、天津、河北、湖 合做好考核巡查工作的同时,做到"重实干、 北、江西、西藏、黑龙江、山东、上海、广西、浙 强执行、抓落实",不断完善安全生产和消防 江、湖南、广东、辽宁、江苏等省(自治区、直辖 工作责任体系,扎实构建安全生产和消防长 市),开展2018年度省级政府安全生产和消防 效机制,强化安全防范措施,督促企业做好 风险防控和隐患排查整改。

陈向群表示, 辽宁省将按要求自觉接受 考核巡查, 积极配合考核巡查, 抓好考核巡 查指出问题的整改落实, 积极主动汇报工作、 客观如实提供情况、实事求是反映问题,让 考核巡查组全面、深入、准确了解辽宁省安 全生产工作情况; 对考核巡查组指出的问题, 黄玉治指出,辽宁省要提高防控能力, 要照单全收,认真梳理归纳,列出清单,逐

(信息来源:中国氯碱网)

中央环保督察:山东大量化工违建项目整改搞变通

中央第三生态环境保护督察组于5月10 有效整改的情况下,即予以销号;淄博市对 见反馈。督察发现,山东省督察整改虽然取得 积极进展, 但一些地方和部门思想认识和责 任落实仍不到位,甚至存在敷衍整改、表面整 改和假装整改等问题。

求,以处罚替代整改,全省400余家未取得用 地、规划许可的企业得以"完成整改"。潍坊市 对 34 家违反城乡规划、土地利用规划的化工 企业,只作出为其补办手续的承诺,在未开展

日向山东省委、省政府进行"回头看"督察意 117 家违反城乡总体规划且未经整改的企业 予以销号;菏泽市监管不严,规划手续不全且 使用国家明令淘汰工艺的成武中远化工有限 公司,在未采取整改措施的情况下违规生产。

督察指出,敷衍整改问题时有发生。省 第一轮督察反馈指出山东省大量化工项 化工专项行动办公室作为化工园区认定工作 目违规建设问题,对此,整改方案要求对违规 的牵头部门,未严格落实省政府相关要求, 化工项目立即停产整顿,依法处置。但一些地 部分明显不符合要求的化工园区顺利通过认 区和部门整改工作做选择、搞变通,导致整治 定。如淄博市张店东部化工区、菏泽市曹县 效果大打折扣。省住建厅、原省国土厅放松要 化工产业园等,至"回头看"时未建成污水 处理设施, 但均通过化工园区认定, 明显不 符合《山东省化工园区认定管理办法》规 定。原省经信委、原省环保厅等部门督导不 力, 以致部分地市对化工集聚区及周边地下

> 水污染防治整改任务敷衍应付,整 改工作进展缓慢。

督察强调,山东省委、省政府应 根据督察反馈意见, 抓紧研究制定 整改方案,在30个工作日内报送国 务院。整改方案和整改落实情况要 按照有关规定向社会公开。

督察组还对发现的生态环境损 害责任追究问题进行了梳理, 已按 有关规定移交山东省委、省政府处 理。 (信息来源:中化新网)





全国第18个"安 全生产月"。近 日, 国务院安委 会办公室部署 2019 年全国"安

全生产月"和"安全生产万里行"活动。 以危险化学品安全为重点,以防范化解 重大风险、及时消除安全隐患、有效遏 制生产安全事故为目标,组织开展一系

企业严格安全管理, 落实安全生产责 (信息来源:安全监管总局网)

"五一"前夕,应急管理部派出7个 工作组赴河北、内蒙古、辽宁、江苏、陕 西、山东、四川等化工安全监管任务重 的省份,重点明查暗访化工园区和化工 企业,特别是涉及硝化反应和氯乙烯等 高危企业,主要查看企业安全生产主体 责任落实、企业主要负责人和管理人员

今年6月是 列安全生产宣传教育活动,推动基层和 在岗在位、安全管理制度措施及问题整 改落实、重大危险源风险管控情况等。

> 明查暗访组采取突击暗访方式,对 企业进行了"解剖麻雀式"检查。同时 充分发挥专家作用,一同深入现场,对 于发现的重大风险隐患和突出问题,坚 持"零容忍",当场依法提出处理意见。

> > (信息来源:中国工业新闻网)

5月13日, 国家统计局辽宁调查 总队发布的调查数据显示,4月份,全

省居民消费价格总水平(CPI)同比上 涨 1.9%, 涨幅比上月扩大 0.3 个百分 点,比全国平均水平低约0.6个百分 点。据测算,1.9%的涨幅中,去年价格变 动的翘尾影响约为 0.8 个百分点, 今年 以来的新涨价因素约为1.1个百分点。 从环比看, CPI 下降 0.1%, 降幅比上月 收窄 0.2 个百分点,其中,食品价格下 降 0.8%, 非食品价格上涨 0.1%。

(信息来源:辽宁日报)